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Het Comité van Ministers heeft kennis genomen 

van voorliggende vragen.

1. Bent u bekend met het bericht ‘Limburg stilste 
hoekje vreest Waalse zinkzoekers’ (*)?

Het Comité van Ministers heeft via de vragen van 

het lid Van Helvert kennisgenomen van het bericht 

‘Limburgs stilste hoekje vrees Waalse zinkzoekers’. 

Het in 2017 opgerichte Belgische bedrijf WalZinc 

is voornemers bij de Waalse overheid een vergun-

ning aan te vragen voor het uitvoeren van een 

onderzoek naar het voorkomen van zink, lood en 

verschillende zeldzame metalen in de ondergrond 

in de omgeving van de gemeente Plombières 

(provincie Luik, België). WalZinc zal voor het on-

derzoek vooral gebruik maken van niet-invasieve 

geofysische meettechnieken zoals bijvoorbeeld 

gravimetrie en elektrische weerstandtomografie. Er 

zullen waarschijnlijk ook enkele boringen worden 

uitgevoerd. Dit onderzoek zal naar verwachting 

4 tot 5 jaar duren. De maximale looptijd van de 

vergunning voor onderzoek is beperkt tot vijf jaar.

(*) NRC, 15 november 2017: https://www.nrc.nl/
nieuws/2017/11/15/limburgs-stilste-hoekje-vreest-
waalse-zinkzoekers-13779824-a1581247

2. Bent u door de Belgische autoriteiten op de 
hoogte gesteld van de Belgische vergun-
ningsverlening voor het onderzoek naar bo-
demschatten aan de zuidelijkste grens van ons 
land? Zo ja, op welke wijze? Is deze vergunning 
vergelijkbaar met een opsporingsvergunning 
onder de Nederlandse wetgeving? 

Het is bij initiatieven langs de grens gebruikelijk 

dat de lokale overheid waar het initiatief wordt 

genomen de desbetreffende gemeentes en provin-

cies van het buurland informeert. Het Comité van 

Ministers dient over dergelijke initiatieven niet geïn-
formeerd te worden. Het Comité van Ministers kan 

u meedelen dat een voorafgaande informatiebijeen-

komst tussen de betrokken grensgemeenten heeft 
plaatsgevonden in oktober 2017 te Plombières 

(België). De voorafgaande informatiebijeenkomst 

Le Comité de Ministres a pris connaissance des 

questions qui lui sont adressées.

1. Avez-vous pris connaissance du communiqué 
‘Limburgs stilste hoekje vreest Waalse zinkzoe-
kers’(Le coin le plus paisible du Limbourg dans 
la crainte des chercheurs de zinc wallons)*?

Le Comité de Ministres a pris connaissance, 

grâce aux questions du membre Van Helvert, du 

communiqué ‘Limburgs stilste hoekje vrees Waalse 
zinkzoekers’. L’entreprise belge Walzinc créée en 

2017 a l’intention de demander à l’administration 

wallonne un permis pour effectuer une prospection 

sur la présence de zinc, de plomb et de différents 

métaux rares dans le sous-sol aux environs de 

la commune de Plombières (province de Liège, 

Belgique). WalZinc se servira pour la prospection 

surtout de techniques de mesure géophysiques 

non-invasives comme la gravimétrie et la tomo-

graphie de la résistivité électrique, par exemple. 

Quelques forages seront probablement réalisés. 

Cette prospection aura une durée estimée de 4 à 5 

ans. La durée maximale du permis de prospection 

étant limitée à 5 ans. 

(*) NRC, 15 novembre 2017: https://www.nrc.nl/
nieuws/2017/11/15/limburgs-stilste-hoekje-vreest-
waalse-zinkzoekers-13779824-a1581247

2. Avez-vous été informé par les autorités belges 
de l'octroi d'un permis belge relatif à des tra-
vaux de recherche de richesses souterraines à 
la frontière la plus méridionale de notre pays? 
Dans l'affirmative, selon quelle voie? Ce permis 
est-il comparable à un permis de recherche au 
sens de la législation néerlandaise?

Dans le cas d’initiatives à la frontière, les auto-
rités locales où l’initiative est prise ont coutume 

d’informer les communes et provinces concernées 

du pays voisin. Le Comité de Ministres ne doit pas 
être informé au sujet de telles initiatives. Le Comité 

de Ministres peut vous communiquer qu’une réu-

nion d’information préalable entre les communes 

frontalières concernées a eu lieu en octobre 2017 

à Plombières (Belgique). La réunion d’information 
préalable a pour seul but d’informer la population 
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is uitsluitend bedoeld om de bevolking en de bij 

een mogelijk project betrokken gemeenten te in-

formeren voordat een vergunningsaanvraag wordt 

ingediend.

De Nederlandse wetgeving met betrekking 

tot opsporingsvergunningen is niet gelijk aan de 

Belgische wetgeving maar er zijn wel overeen-

komsten. In dit dossier speelt de Luxemburgse 

wetgeving niet mee. 

3. Heeft u, of naburige Nederlandse gemeenten 
en provincie Limburg, de mogelijkheid gehad 
om hier een zienswijze over in te dienen of 
bezwaar over te maken bij de verantwoorde-
lijke Belgische autoriteiten? Zo nee, op welke 
wijze wordt de omgeving, ook over de grens, 
betrokken bij de vergunningsverlening? 

Het komt het Comité van Ministers niet toe een 

zienswijze in te dienen of een bezwaar te maken 

met betrekking tot dergelijke initiatieven. De be-

trokken provincies en gemeenten hebben wel de 

mogelijkheid gehad om een reactie te sturen aan 

het gemeentecollege van Plombières (België). 

Opgetekend dient te worden dat de aanvrager de 

vergunningsaanvraag nog niet heeft ingediend. 

Zodra de vergunningsaanvraag is ingediend, moet 

worden overgegaan tot het verlenen van deze 

vergunning. Bij het verlenen van een milieu-/om-

gevingsvergunning kan een milieueffectenstudie 

worden opgelegd. Overeenkomstig het Verdrag van 

Espoo zal worden gekeken naar mogelijke milieu-

effecten voor de Nederlandse provincie Limburg. 

De Nederlandse provincie Limburg zal tevens in 

de loop van de procedure worden geraadpleegd. 

4.  Bent u bekend met de gezamenlijke bieding die 
georganiseerd wordt door Nikhef en provincie 
Limburg om de Einstein Telescope (genoemd 
in de Nationale Roadmap Grootschalige 
Wetenschappelijke Infrastructuur, documentnr 
2016D48773) waarmee onderzoek gedaan 
gaat worden naar zwaartekrachtgolven? En 
dat er buiten de Zuid-Limburgse bodem maar 
twee andere plaatsen voor geschikt zijn voor 
deze Large-scale Cryogenic Gravitational wave 

telescope in Europa? 

ainsi que les communes concernées par un éven-

tuel projet avant tout dépôt de demande de permis. 

La législation néerlandaise relative aux permis 

de prospection n’est pas identique à la législa-

tion belge, mais il y a bien des convergences. La 

législation luxembourgeoise n’intervient pas dans 

ce dossier. 

3. La possibilité vous a-t-elle été offerte, à vous, 
à des communes néerlandaises voisines ou 
encore à la province du Limbourg, de faire 
connaître un point de vue à ce sujet ou d'intro-
duire un recours auprès des autorités belges 
responsables? Dans la négative, dans quelle 
mesure est-il tenu compte de l'environnement 
lors de l'octroi du permis, également de l'autre 
côté de la frontière? 

Il n’appartient pas au Comité de Ministres de faire 

connaître un point de vue ou d’introduire un recours 

concernant de telles initiatives. Les provinces 

et communes concernées ont eu la possibilité 

d’envoyer une réaction au collège communal de 

Plombières (Belgique). A noter que la demande de 

permis n’a pas encore été déposée par le deman-

deur. Une fois la demande de permis déposée 

il faudra procéder l’octroi de ce permis. Lors de 

l’octroi d’un permis d’environnement la réalisation 

d’une étude d’incidences du projet sur l’environ-

nement peut être imposée. Conformément à la 
Convention d’Espoo, les éventuelles implications 

environnementales sur la province néerlandaise du 
Limbourg seront analysées. La province néerlan-

daise du Limbourg sera également consultée au 
cours du processus.

4. Avez-vous connaissance de l'offre commune 
formulée par le Nikhef et la province du 
Limbourg concernant le télescope Einstein 
(dont il est question dans la Nationale Roadmap 

Grootschalige Wetenschappelijke Infrastructuur, 
document n° 2016D48773) destiné à des 
recherches relatives aux ondes gravitation-
nelles? Savez-vous qu'en dehors du sous-sol 
du Limbourg méridional, deux autres sites 
seulement se prêtent en Europe à l’accueil de 
ce Large-scale Cryogenic Gravitational wave 
Telescope? 
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Het Comité van Ministers heeft kennisgenomen 

van het door de EU-gefinancierde rapport “Einstein 

gravitational wave Telescope conceptual design 

study” dat de ondergrond in de Limburgse grens-

regio geschikt is om een Einstein Telescope te 

herbergen, en dat ook Sardinië en het Hongaarse 

Matra gebergte in de regio van Budapest goede 

kandidaten zijn. Het Comité van Ministers, als 

Benelux-instelling, was niet bekend met de ambities 

van Nikhef en de Provincie Limburg (Nederland) 

nu dit geen dossier is dat verband houdt met de 

werkzaamheden van het Comité van Ministers. 

5. Vindt u dit project ook een uitstekende moge-
lijkheid om te investeren in onderzoek van 
wereldniveau in Nederland? Zo ja, hoe gaat u 
de bieding steunen? 

In Nederland werd, met steun van het Ministerie 

van OCW en de Nederlandse Organisatie voor 

Wetenschappelijk Onderzoek (NWO), een task-

force ingericht om de positieve indicaties die er zijn 

voor de ontwikkeling van een Einstein Telescoop 

in de grensregio verder te onderzoeken. Via haal-

baarheidsstudies, aanvullend bodemonderzoek en 

coalitievorming in Nederland zal inzicht worden ver-

kregen over de Nederlandse positie bij de ambitie 

om de Einstein Telescoop in Europa te realiseren. 

Deze informatie is nodig zodat Nederland een 

weloverwogen standpunt kan innemen. Nederland 

zoekt aansluiting bij België en Duitsland voor dit 
project. Het Comité van Ministers is geen betrok-

ken partij bij dit onderzoek en het bepalen van het 
Nederlandse standpunt ter zake.

6. Zouden volgens u de mijnbouwactiviteiten 
vlak over de grens de totstandkoming van de 
Einstein Telescope in Zuid-Limburg in de weg 
kunnen staan? 

Het is op dit moment nog te vroeg om te kunnen 
stellen dat de mogelijke mijnbouw aan de Belgische 

zijde van de grens de totstandkoming van de 

Einstein Telescope in de weg zal staan. Dit zal sa-
men met de initiatiefnemer WalZinc en de Belgische 

en Nederlandse autoriteiten onderzocht moeten 

worden. Het Comité van Ministers ondersteunt 

Le Comité de Ministres a pris connaissance du 

rapport financé par l ’UE “Einstein gravitational 

wave Telescope conceptual design study” selon 

lequel le sous-sol dans la région frontalière limbour-

geoise se prête à l’accueil d’un Einstein Telescope 

et que la Sardaigne et le massif montagneux de 

Matra dans la région de Budapest sont également 

de bons candidats. Le Comité de Ministres, en tant 

qu’institution Benelux, n’avait pas connaissance 

des ambitions de Nikhef et de la Province du 

Limbourg (Pays-Bas), étant donné que ce n’est pas 

un dossier qui se rapporte aux activités du Comité 

de Ministres. 

5. Estimez-vous également que ce projet consti-
tue une excellente possibilité d'investir dans la 
recherche au niveau mondial aux Pays-Bas? 
Dans l 'affirmative, comment comptez-vous 
soutenir la proposition?

Aux Pays-Bas, une taskforce a été créée avec 

l’aide du Ministère de l’Education, de la Culture et 

de la Science et de l’organisation néerlandaise de 

la recherche scientifique (NWO) afin de poursuivre 

l’analyse des indications favorables au développe-

ment d’un télescope Einstein dans la région fron-

talière. Des études de faisabilité, des recherches 

géologiques additionnelles et la formation d’une 

coalition aux Pays-Bas permettront d’étayer la 

position néerlandaise face à l’ambition de réaliser 

le télescope Einstein en Europe. Ces informations 

sont nécessaires afin que les Pays-Bas puissent 

adopter une position bien argumentée. Les Pays-
Bas cherchent à se rapprocher de la Belgique et de 

l’Allemagne pour ce projet. Le Comité de Ministres 
n’est pas partie prenante à cette recherche et à 

la détermination de la position néerlandaise en la 
matière.

6. Pensez-vous que des activités minières de 
l 'autre côté de la frontière puissent entra-
ver l 'arrivée du Télescope Einstein dans le 
Limbourg méridional?

Il est encore prématuré en ce moment de pou-

voir affirmer que les activités minières éventuelles 

du côté belge de la frontière feront obstacle à la 
réalisation du télescope Einstein. Cette question 

devra être étudiée avec le promoteur de l’initiative 

WalZinc et les autorités belges et néerlandaises. Le 
Comité de Ministres soutient l’initiative prise par la 
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het initiatief dat de Nederlandse provincie Limburg 

heeft genomen om tot een goede afstemming te 

komen met de Belgische autoriteiten. 

7. Vindt u ook dat dit project niet doorkruist zou 
moeten worden door mijnbouwactiviteiten vlak 
over de grens? Zo ja, wat gaat u daaraan doen? 

Het Comité van Ministers gaat niet over het al 

of niet verlenen van vergunningen voor opsporing 

en later de eventuele winning van deze delfstoffen. 

Zoals hierboven is aangegeven, moet in geval van 

een aanvraag voor ertswinning de aanvrager de 

mogelijke impact onderzoeken. 

8. Wat is het verdere vergunningstraject voor 
mogelijke mijnbouwactiviteiten aan de Zuid-
Limburgse grens met België en wat is daarbij 
uw inzet? 

Het Comité van Ministers wijst erop dat op dit 

ogenblik de Nederlandse provincie Limburg het 

initiatief heeft genomen om in contact te komen 

met de Waalse overheid om onder andere duide-

lijkheid te krijgen over de Belgische procedures. 

De uitkomst van deze gesprekken dient dan ook 

te worden afgewacht. Wel staat het vast dat de 

Nederlandse provincie in het kader van een moge-

lijk ontginningsproject overeenkomstig het Verdrag 

van Espoo zal worden geraadpleegd en dat mo-

gelijke milieueffecten voor de provincie eveneens 
zullen worden onderzocht. 

province néerlandaise du Limbourg en vue d’une 

bonne coordination avec les autorités belges. 

7. Pensez-vous également que ce projet ne 
devrait pas être compromis par des activités 
minières de l'autre côté de la frontière? Dans 
l'affirmative, quelles démarches comptez-vous 
entreprendre?

L’octroi éventuel de permis pour la prospection et 

ultérieurement l’exploitation de ces minerais n’est 

pas du ressort du Comité de Ministres. Comme 

indiqué ci-avant dans l’éventualité d’une demande 

d’exploitation du minerais cette possible incidence 

devra être analysée par le demandeur. 

8. Quelle sera la suite de la procédure d’octroi du 
permis relatif à d'éventuelles activités minières 
à la frontière entre le Limbourg méridional et la 
Belgique et quelles actions envisagez-vous?

Le Comité de Ministres souligne que la province 

néerlandaise du Limbourg a pris en ce moment 

l’initiative d’entrer en contact avec l’administration 

wallonne afin d’obtenir notamment des éclaircisse-

ments sur les procédures belge. Il convient dès lors 

d’attendre le résultat de ces discussions. Il est par 

contre certain que la province néerlandaise sera 

consultée dans le cadre d’un éventuel projet d’ex-

ploitation conformément à la Convention d’Espoo, 

les éventuelles implications environnementales sur 
la province seront également analysées. 
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